

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára		Feloldó szerkesztő, lapfeljelölő és kiadó	Szerkesztőség és kiadóhivatal
Egész évre	8 kor	BALKÁNYI ERNŐ.	Fő-utca 2.
Fél évre	4 "	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Hirdetések díjszabár
Negyed évre	2 "		Kéziratok nem adódnak.
Egyes szám ára 20 fillér.			

A Maurer-féle váltó csap-metszés rövid ismertetése.

Irtó: Vihar Győző.

Hogy mi a szőlőmetszés czélja s hogy mely uton-módon juthatunk kitűzött czélunkhoz? azt nagyjából lapunk idei folyamának egyik számában elmondtuk volt; s ha egyenként nemis tudók, ama czikkelyünkön is, mely a fentebbi kérdésekkel foglalkozik, tudnunk kell, hogy igen sok függ attól: vajjon szőlőtőkéinket, vagy azaz rövid metszési művelésben részesítjük-e. Es eme művelet okosbbr megválasztása nem a mi lészésünk-öt, hanem a szőlőfaj faji természetétől függ; mert egyik a hosszú, a másik meg a rövid metszési műveletet igényli; sőt azt egyenesen meg is követeli.

Ugyan lehetséges volna egy felső sorlatot összeállítani, mely kimerítően föltüntetné ama fajokat, melyek a hosszú s melyek ismét a rövid metszési műveletet igénylik, ez azonban már annyira szaklapra vágó közlemény lenne, melyek ami szerény keirett kis lapocskánk már teret nem szoríthat; és így inkább csak példaként említhetünk föl néhány ismeretesebb fajta szőlőt szőlőgazdáink érdekében külön-külön, amelyek csak hosszú és amelyek csak rövid metszési művelet mellett elegendik ki a hozzájuk fűzött remények; és eme példázatok fölorsólará amantánkább is szorítkozunk, mert egyrészlről vidékünkön is kultiváltaknak az alább föl-

sorolt fajok s így gazdáink meglehetősen tájékozódásra tehetnek szert; másrészlről pedig tanítóit tisztre jobb érzésünk miatt sem valalkozhatunk és tendenciánk nemis ez annyira, mint inkább részletesebben bemutatni egy metszési módot, mely minden körümeinek közt bevalik s amiből gazdáinknak alkalunk leend rövidesen meggyőződni arról, hogy igenis különbség van a közt: vajjon hosszúra, vagy rövidre metszünk-e. Es azután ha gazdáink eme különbségről saját gyakorlati kísérletezéseik alapján meggyőződtek: akkor járjanak el öök tovább a saját tésztésük szertit.

A csemege szőlők közül ismeretesebbek a chasselások és a muskotály fajták; legyen ezeknek bármely váltofajával dolgunk: ezek általában véve hosszú csapos metszési művelésben részesítendők.

A borkajták közül es nevezetesen a vörös bornak valók közöl rövidre metszendő: a kadarka, az oportó vagy a kék portugizi, az alicanté- és a petit-bouchet; hosszabb csapra: a kék frank és a szent-lőrinci; szálveszőre: a merlot és a carbenet váltojai; a fehér bornak valók közöl rövid metszést kíván: a mézes fehér, az olasz rizling, az ezerjó, a kővidinka és a szlankamenka; rövid metszést is megtűri a mustos fehér; ez azonban csak hosszú metszési művelet mellett fizet valóban jól; és ugyancsak hosszú csapra, vagy még inkább szálveszőre metszések: a fehér bakar avagy erdei.

Igen am. de össze-vissza ültetett szőlő-

lötábláinkban melyek emez egyedeik, s melyk az az ügyes metsző, aki a keze ügyébe akadt szőlőtöke közül fölismert azt, amelyiket neki hosszúra, vagy rövidre kellend metszenie; és mit is érdeklődik ő ez iránt?

Enez állapothól származó zarakoknak veszi elejét a „Maurer-féle váltó csap-metszés”, mely művelet — tekintet nélkül a szőlőtő fajára, fűkésére, a tőke és a talaj erejére, a tőke korára, a termelendő mennyiségre és minőségére — egyformán üzető mindenütt s a természet kitűnőnek kell lennie.

Es emellett kiemelendő eme metszési műveletnek már bebizonyult ama nagy előnye is, hogy az eme metszési művelésben részesített tőkék gyümölcse 1—3^o-al magabbsz czukortartalmu mustot adnak, mint a régi kezelésben részesített szőlőtökek; bebizonyult továbbá az is, hogy a „Maurer-féle váltó csapmetszésben” részesített szőlőtökek életereje is nevezetesen emelkedett. (L. Maurer „A szőlő helyes metszése” cz. m. 41. l.)

Végére megjegyezni óhajtok még azt is, hogy a „Maurer-féle váltó csapmetszésre” bármely tőkefaj művelésből at-lehet menni s hogy tulajdonképen eme művelési mód képezi egyuttal az átmenetet is a szálvesző műveletre.

Ismerjük meg most már lényegében a Maurernek „váltó csapművelését”.

Eme művelési módnál a meghagyott csapok évenként változtatják rendeltetésüket

TÁRCSA.

A főböhém.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcsaja

Feith Zoltán ifjúr annak amegyesnek a kezdetén volt, hogy ő is tagja lehessen a posztoköröságnak, amelynek a kedves-bülsége, Feith József ur, a megalapítója. Először a fiatal posztoköröslel megállott ennek a megbeszélés a határán és nem akart tovább jutni. Magára törekedett azért: am nem a gácsi meg a brünni posztok birodalmán. Valamely viharos éjszaka egybekerült néhány vidámkedvű, de szenvedő zsebbű fiatal újságíróval, átdukkolták az éjjelt egész a szűz hajnalig és ennek a murinak Feith Zoltán lelkeben nagyon sajnátságság eredményre lett. Más emellett ugyanis volt is ezeevő után kellemetlen érzéseket szőlött ebredni. Ezek az érzések azonban nem lelkiek. Sőt, Feith Zoltán pedig masnap reggel, mikor kinos és kellemetlen önalkodások után felkelt, hogy a papa útleletre rohajjon, egyszerűen es minden átmenet nélkül szerszenesetlenül érezte magát.

— Most én vágtaam az üzletbe! — morfondált magában. — Csak legalább egy félóraig

maradhatnak az árban Nem. Nem lehet. Már háromfértaly van kilenczre Es mit szólna a papa ? . . .

Zoltán urfi nem szerette az átmeneteket, amelyekneképp érthetően hidalgak a gondolatok, hanem most is, lónorra szerint minden megoklás híjával, erre az eredményre jutott:

— Nos, hát beszélhet a papa, amit akar: én ma nem megyek be az üzletbe. Sőt nem csak ma nem, hanem egyáltalában többé soha. Teljesen elvagyok „tárczik”-ot és „követel”-t irni . . . Mit szokójak, hogy keresekdökélek ? . . .

Fel es alá kezdett setálni pompaszár berendezett legényszolgáiban Azután idegesen simogatta a haját.

Ma ezekka ebredten tulajdonképp a tudatára annak, hogy nem születtek posztokörökésedőnek, — emelkedett, — Ezek a fluk; pompas fluk . . . Nem lovagolom be magamnt abba, hogy az irásatlannal a legelső csapra meg tudám hollátni a világot, de nem vagyok annyira tudatlan sem, hogy valamelyik lapnál ne tudjam valamire vinni . . . Es fogom valamire vinni . . .

Hajos, a „Budapesti Lapok” szerkesztője beülről is alkalmakodóan gondolkodó jó barátjának, hogy hogy miért ne legyen ő is barátságban az öreg Feith Józseffel, aki végre is nemcsak összeköttetési révén, de a saját személye miatt is számottevő tagja volt az ügyvezett

„előkelő társadalom”-nak, már csak azért is, mert amikor valami jétékonysági akcióról volt szó, az ő neve súlyos penzék kíséretében szerepelt.

Az öreg Feith elvagy megalkudott a sorssal és „beleegyezett”, hogy a fia Újságíró legyen. Ugy fogta fel a dolgot, hogy ez is „állás”, amit vagy a számitártnál vagy protekcióval megis ekt lehet emul. Járt tehát Hajosnak, a szerkesztőnek a nyakára, hogy: az ő fiából is lehetne talán újságíró faragni, mert az üzletben teljesen hazugsávetelhetlen egy idő óta. A penzekerés nem szerepelt, az az: újurnak legalább egyelőre nem kell fizetése.

Hajos befelé mosolygott ugyan, de kívülről megtartotta az ő agyonvalóságú simaságát és belement az ügybe. Utóvégre is kárára nem lehet neki sem az öreg Feith lekötöttségébe, sem a fiatal ur, aki számitártnál lehet majd ide meg oda s aki evert mindent kap, csak azt nem, amit a művelt Nyugaton: penzék szokás nevezni.

Zoltán rövid idő alatt beéltet magát abba, hogy ő valaki, sőt, hogy többé emel, ő, közvelem. Hala Istennék jó volt a dolga neki, amiből tehát az következett, hogy a világ előtteképpköll szerepelnie, hogy rosszal folyik a dolga. Talán: adnia kell az ehés bohémét. Peldául hajnalban meg reggel maszállt hazra, az éjszakai titáni látások között töltötte, hogy legalább így legyen tudomást a világ az ő iróságáról. Mindenekelőtt

Ferencz József keserűviz

az egyedül elismert kelemes izú természetes haszajfőzetés.

és abból áll, hogy a megmetszendő főkén hagyunk: 1 öt, 2 kétrugyes a főké erejéhez képest esetleg többlet is legyenek) és anyagi agyszemes csapat, mint ahány fejjajlás van a főkén.

Az öt rugyes csapat két éven át kell előkészíteni és ennek rendelkezése bőségesen teremni; s kiföldődik az elmúlt évi agyszemes csapatól egy éven át nőtt ama vesszőből, melyet a legközelebb nőtt metszessel szemre visszametszünk.

Az agyszemes rugyespárt pedig azért tanácsos választani, mert a legtöbb szőlőfalán az elégségesnek bizonyult a természet és a fűrtök nem esnek meg túlmagasan a földtől, azok opek maradnak és jól is ennek; továbbá mivel az öt rugyes csapal a főké ereje nem merül ki; az sem fölösleges fat nem teremhet; sem gyümölcsöt nem hozhat többlet, mint mennyit megelégedni is képes; végül mert mind az öt rugy úgyvan hajt ki; az alsók megmaradnak alvószemeknek, tartalék rugyeknek amaz esetre, ha a felsőbb rugyekből előként eljuttasok elhagyának, vagy ha azok egyelőrt elpusztulnak; mely esetben a tartalék rugyek átveszik az elpusztult hajtások rendelkezését meg a folyó évből; egyébként pedig ezeknek voltaképpen hivatásuk a jövő évi termésbiztosítást természetesen leendő visszametszés által.

A kétrugyes csapat rendelkezése egy térszól nem természet is hozni; másrészt pedig ez főleg az öt rugyes csapat nevelni.

2 kétrugyes csapat részben a természet fokozása czéljából hagyandó meg a főkén; részben pedig biztonsági szempontokból esélyek ellen.

Az agyszemes csapatokra a kétrugyes csapat nevelése és a főkéfély nagybővítésa czéljából van szükség.

Ebből áll lenyegében véve a „Maurerle-váltó csapatmetszés” és azt hiszem, hogy ez olyan világos és természetes, mint az első tekintetre is képes magára vonni szőlőgazdák figyelmét; s most a metszés kezdélen, amikor egy egész évét nyertünk, ne mulassuk el azt a hasznos könyvet beszerezni, amelyből ilyen fontos dolgokat tanulhatunk.

Egyébként meg majd visszaterék a „Maurerle-váltó csapatmetszés” részletes és gyakorlatias ismertetésére is.

Szajszijestnek egyelőre legyen elég ennyi.

A vadász vadakra nézve káros állatok s vadak pusztításáról.

Írta: Vihar Győző.

III.

A husz dögbe nem jár, kivéve a maga által élelejt predát, amelyet meg szivesen fölkeres, meg csak tad belőle. Ezt legjobb a dögöt meglesni és leőni; avagy számára az ilyen dögöt megmerezni.

A vadmacska legszívesebben fogadja el az aprób madarakat, melyeket legjobb felmagasabb bokrokra húrnoki; így azokat a róka is legszívesebben el-ejakodja.

Igen jó vonszalek, a baronni, a nyul bel; ugyancsak keresztek fatörök a baronni s nyul részek is; ezeket valamint el-sült macskaszékletet is a róka nagy utakat is szivesen megisz.

Ujabban labra kapott az uregnyulak megmerezése is. E közlra használtak a szonkeuget, mely kétszételinen mből a lyukban levo rokat es borzot is; meg az acyulien, a pikrusny is bizonyosan, csak az adagolások után tomossok be a lyuk szaja minden oldalról, nehogy a külső levegő terjedjen szed az oltalásul gaz. Szo a helyes eljárás az, ha a lyukak előre letomossok a magasra azok, illetve földaldek egy e ezébből hagyott kis nyílással át löveltek be a lyukba, mely azután szanten gondosan elzarandó. A lyukban levo kartonyok atiatok par ora muiva mind a lyuk szajag fogak megdermedt állapotban találai, mielőt masnap mindenki meggyöződik; amikor is onnan a dögök elváltolándók.

A medvet nem szoktak merezni; de a megmerezést megd, gyümölcsöt, lengeti — mint kedvence kommandancziát — felhölget ez is szivesen fölveszi.

A merezés ideje a tél; kinek a kartonyok állatok pusztításának ebben van kedve; am tegye; ideje til van; de ovatosan járjon el, nehogy magában vagy másokban kárt okozzon.

Igen szép alkalmat nyújt felve a szarjarys kartékok pusztítására az uhuzas, legkival a tavaszi és teli vonulási idöszakban és pedig pappal ugy, mint holdvilágos éjszékken; allo helyből es vandorolva. Uhuzas nélkül nemis kellepeltö komplett vadovas.

A jó uhuzal tömerek szárnny ad hozható terütek és a jó ulna a külöfele vadakat megtelelően szokta jelezni is; de ovatosagot igényel, mert a sas, főleg a tapasztaltabb ulna leget egy pillanatt alatt kirantja helyéből es tova szad minden kesedelem nélkül; tehát a vadászának igen gyorsnak kell lennie es szeskednie sem szabad, mert akkor meg önmaga veszedei ki ulujat. Azert is csak folt levo, vagy a foltele vadra tanacsos löni.

Ha az uhuzas evöz szárnnyoltat összeköjök, vagy ha ezeket közösen es hosszabban olvával lömetszik, akkor az utu nem képes messzebb repülni; vele így vándorolhatunk is a legnem leszünk

nak a kifejezése lehetett. Látszott rajta, hogy szerezte már szabaddul ettől az emberölt.

— Adók öt kőnánt, — mondotta azután ironikusán, de lehetöleg arra is gondolj, hogy megadd valaha.

Feith olyan arezót vágott, amiről csak ugy dött a gyönyör. Es boldogan puszogta: — Öt korona! Öt korona egy darabban.

Iure, egy jobbnévi fiatal sziness rájötték Malónak a vására.

— Ugyan mit esvarogunk itt? Jäsennek, egy külön szobaban Feith kollégájuk pezsgözet nehány kis szinesséjányt.

Maló belemeredt?

— Pezsgözet? Feith?

Amaz esodakozva felelte:

— Igen, Feith, Hisz lehet! Gazdag!

— És bementek a különszobaba es Feith Zoltan vakor rákta a pezsgözet itart a füzöt pinczer ele. Valami het szövel ívgett. A visszakapott ezüst-pézt grandezavál Bkta a pinczer ele.

Maló eltörzartul mosolygott?

— Nem féltem az öt koronát. Jó helyen van.

A töböhözött megkapom. Nem felek.

FAY NANDOR.

kénytelenek a már megszokott s a kartékyon vadak részéről is már jól ismert remhelyeken eredménytelenül, vagy magat már ki nem fizető esekelyebb eredményert vesztögetni; bálhatunk az uhuzal tovább az erdösek nem közvetlen közelében levö szántásokon, legelökön s tisztásokon helyeken, hol alkalomat talalunk többlettaluk is a madarasok által fölkerest azt, amelyből azután predátok mindokban al kivenni; s így folytathatjuk szakmáynalunkat tovább.

Szep, erdöfészlet és hasznos szorakozás az uhuzas; de igen rövid a vonulási idöszak; egyeb alkalommal meg nem igen van értelme; és így legjobb var megis magára a puskára.

Ha a puskas tal egy kartékyon vadat: ne szejnjal tölöset; az a lövetök hihetetlen messzire elnyog; s ha 2-3-szor sikertelenül lött is, 4-szerze talalni fog; a lövésök kifüzetek magukat; es emellett a vadász meg a lövésben is gyakorolta magát; megismerje puszkáját.

Mily élvezet az, mikor egy a süröngben bundaluk vörösközlök sikerül 100-120 lepersül általán megallatni; vagy ugyan eme tövöltségnek megfelelő magasságból terütek hozni azt a röla karvalyt, mely meg egy kis élö pipiskének szarját vakarvannal nyakal.

(Folytatasa következik).

HIREK.

— **Élelöpletes.** A m. kir. igazságyügyminiszter Vogrntsis Lajos helyből füzötaj irnokat a XI. élv. rangosztály 1-6 fokozatába leplette elo.

— **Miniszteri elismerés.** A m. kir. földmívelösigy miniszter Kolbenschlag Béla esaktörvény jänris fölszövegörök, az állattenyeszter erdekelne kifejezett buzgo es sikeres muködesert elismerest fejezte ki.

— **Az alsövendai körözlövtalag egyesület** által ma 23-án rendezett táncmulatsäg eredményert helyszöke miatt jóv szömmunkban közzöjök.

— **Az alsövendai önk. tüzfölö-egylet** által február 21-én rendezett táncmulatsäg igen jól sikerült. — A francia nyegzesek 30 pár tancöta. A jelen voltakatok csak a hajnali harangzó töle figyelemre a tanceteren elhagyására. Derek tüzfölö diszertöle valik a tapasztalt tered es feyelem, nemkülönben az a kiváló elözetenyseg, melytel táncmulatsägök alkalmával vendögekk szemben viselöttek. Az anyagi siker is kidögörök mondható. A felölözötek nevsorat helyszöke miatt jóv szömmunkban közzöjök.

A jelen voltak helyökes nevsora: **Asszonyok:** Antauer János, Bader Hermann, Zimmermann Jánosné, Ecker Pálné, Eleafand Davidné, Ernöny Jánosné, Hadrovics Elekne, Horváth Lajosné, Küronya Jözsefné, Kräpizsics Istvánné Kösi Istvánné (Boszöarbó), Lötöcsényi Esterne, Markovics Jánosné (Sard), Milhofer Henrikne, Moricz Georzáné, Örszöggh Kälmäntne, Schök Ferencné, Szauerer Jánosné, Toma Jánosné, Toma Istváne, Unger Ferencné, Vahafics Ferencné, Veszök Jözsefné.

Leányok: Baranyay Mäcsi, Barbaries Terä, Ecker Mariska, Grosz Rozika, Küronya Julesa, Mestrovics Mariska, Markovics Irenke (Sard), Tarsami N., Toma Viki, Turnauer Rozika, Verbanicsis Ilonka, Vnesäk Etelka.

— **Merenyelt egy alböl ellen.** F. évi február 20-án Jakabfy Karoly szentgyörgyörölly lakös felment a bíröszöghez es berontott Hiry Lajos alböl szödjöbába — ki egy urgyben kedözven tölölet hozott — s felment ököll az ökövette nevezett albölröl, hogy az tölölet változtassa meg mert különben kitökeri a nyakát. A garázdálködo embert ki ugylátks kissé elmeborodott a kir, bíröszög azonnal letöröztotta. A nyozósák kidieröte, hogy Jakabfy Barö Lajos albölrt fövszevel akarta levägni s ezebra hozott is magaval föjszet, de ezt Kärd Ferenczóné Csöspödel Esterne, Markovics Jánosné ököll megötdia, erejtette öble, Jakabfy a nevezett alböl lakösa öble is hangzattala, hogy ma meg kivögzi az albölrt ha mindjárt a fal köze büjk is.

— **Közvaghdi rendezäböl.** Alsövendai nagy közsög köprissö-tesztelönek 1903. évi február 7-én alkotott közvaghdi szöbäljnyeretlet a városi jegyzöki hivatalban közsömlenre kiteve van, évi marczius 10-ig, bárki által betekinhötök es es csetleges fölszömlänis ugyanöt beutathötök.

pedig abban nyílvánvaló a mehozmény, hogy általöndön nyílvánvalóan ledzett. No; csak kivülör. Mert a papának a sväbhegyi vilajából pompas gümmi kereköken szokott a redaköziöba robnögi de volt annyira „böhen”, hogy egy-ek utezavai előbb leszállt a hintöböl es vilagfajdalmas arczal baktatott fel a szerkesztöszögbe s melysög reaktöivöl mondotta:

— Fink, nincs valamelyitöknek 2 forintja? A nagyvölvi fuknak meg volt penzik egy sem, de azért mosolyogtak, hogy ez a helysz az hiszi, hogy ök öhiszik, hogy önköi nincs penze. —

Valami jöteknövezöslu hal volt az Imperial szölv nygteröben. Hangverseny után öt ödelgett Mallo, egy espusavj fiatal új-sögny egy kollögajával Fehérel a nygteröen ölott.

Ketsögbeesott arczal allott ölebük Feith Zoltán:

— Fink, roppant laj van!

— Meghit a római papa? — kérdezte Mallo.

— Az is baj volna, — felelte komolyködöl Feith, — de meg nagyobbölr beszelek.

— No? — döngyögött Fehér.

— Nincs egy penzem se, — szölt Feith. —

Öt forint köllöme de kiegyezem ötven szözlökaban.

Malónak az arczán végülvaló valami árny, amit a kellemetlen érzés szözlöhetett, de undor-

— Gyilkos szerezelm pár. 1902. nov. hó 6-án Alsószentezbelen az alsóvendai járásban a 43 éves Bali János kinek feleséges gyermeke van a 40 éves Sós Ferenczével szül. Ráké Zsófiával szerelmi viszonyt folytatván, összeházaszták és elhatározták, hogy Sós Ferenczet elűzzék az alhá. Ennek neje Ráké Zsófiát adta a baltai Bali Jánosnak, aki Sós Ferenczhez, aki a bellinczei vasár-ról hazatérőn volt, elébe ment s egy kis csali-otban elrejtőve mindketten megtámadták és megöltek. A zalaezerségi esküdtészi tárgyaláson m. hó 25-én történt egyik bűnös a másikkra akarta harítani a borzostól tett elkötvetését. De végre is saját beismerésük és a tanak valóságos alapján a kir. törvényszék örv. Sós Ferencz és Ráké Zsófiát öltél általi halálra, Bali Jánost pedig elé-ge foglyig tartó börtönre ítélte. Az egész védele-lemessel vette tudomásul ezen igazságos ítéletet.

— Harcias leány. Csahuk Andrást tótkesz-zezi lakos valami gyönyörű kérdésben a mező-ri összevezett Csahuk Anánval ki a vita heveben egy kezüegyre kerülő korával egy fejbe verte ellenfelét, hogy az két hétig borogatta a sebet. A harcias természetű leányt feljelentették.

— Elhalasztották a sorozást. A képviselőhá-za ban folyó obstrukciónak első következménye a fosorozás elhalasztásában jelentkezik. A vendég-ök szöve 1889. évi VI. törvény 37. szakaszán szerint a fosorozást az köv. hárszeg és a hódmező-ri részre minden éven rendszerint a március 1-től április 30-ig terjedő időszakban kell fogna-otítani. Az országgyűlés azonban az únczem-egajánlásról szóló javaslatot tárgyalást elnyújtja s a honvédelmi miniszter az öszes kir. törvényhat-óságokhoz küldött rendeletével a fosorozást egy-nyelre elhalasztotta. A rendelet a következő: „A hód-mezőváros az 1903. évi éven kiállítandó úncze-gek megajánlásáról szóló törvényjavaslatot az ország-gyűlés eddig még nem szavazta meg. nincsen kiútás arra, hogy az idei fosorozást a védőörök-ötől 1889. évi VI. törvény 37. szakaszának meg-felelően március 1-től április végéig végre leh-essen hajtani. Ennek következtében minisztertanács határozat alapján a honvédelmi miniszter elrende-lik, hogy az idei fosorozás elhalasztott rend-letre halasszák el. A miniszter azonban reméli, hogy az únczemajánlásról szóló javaslat idő-ven időben lesz törvényvé, hogy a fosorozást április elsejétől május 31-ig végre lehet hajtani. Fölhí-ja tehát a miniszter a törvényhatóságok, hogy az idei únczemzást, utazási és működési terveket új-sonnálna meg, hogy a fosorozást április 1-től má-jus 31-ig fogmashatassák s a terveket március 15-ig terjeszse föl.

— Európai gyökeres és sima nemes vesszők a legelősből árva teljesebb fajtatán, igen szép, gyökereit, ágait és minden részét 1903. évi únc-ze-gek által megvénnyeg hóról és esemege-fajok. Két-yes gyökeres vessző, szálhúszerez. Egyeses gyö-keres hátszázerez. Símá, szászerez Gyökeres fás-oltvány, nyolcszázerez. Símá zoldoltvány, négy-százerez. Színes fenyvnyomtu díszes árjegyeket bárnikek is igen és bermentve külső az „Ermel-eki első szőlővány-telep”, Nagy-kágya, u. p. Székelyhid, melynek lapunk má számán a meg-jelent hirdetések felhívjuk olvasónk figyelmét.

— A „Vállalkozó lapja” és annak német ki-adás a „Baunentnehmer und Lieferant” című, Budapestben megjelenő szaklapok 1903. évi únc-ze-gekben a XXI. évfolyamra nyitnak előzetes-nyelre azzal hívják fel a vállalkozók, mérnökök, építézők, építőmesterek, építőiparosok, munká-vezetők, szakmágyosok és bérlők figyelmét, hogy e lapokban jeles szakcikkeket kíván közölni leve- az országban felmerülő öszes építkezésre, szállí-totásokra, bérletekre és adás-vetelekre vonatkozó árjegyeket és árjegyeket, a vasútpételek, vízszab-lyozók, valamint minden más építkezési tárgy-vallati hírek; a mérnöki és általában a technikai szakba gyűző mindennemű tervpapozatok, — mind-azok, kik a vállalkozás terén ohajtnak működni, e lapokban hasznos utmutatót találnak, valamint azok is, kik a jelzett szakokban állást vagy foglalkozást keresnek. — Előfizetési ár akar a magyar, akar a német kiadásra: egy évre 8 ft, fel évre 4 ft, negy évre 2 ft. — Előfizetni lehet minden haviállatban, valamint a nevezetti lapok kird-irólvalóban Budapestben, IV. kerület, Váci-utca 86. (Só-utca 2.) szám alatt.

— Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a Ferencz József keszeválti valamennyi hasonló vizet, tartós haszható hatás és emlírtése mellett kellemes ízű fogva, már kis adgában is tete-

mesen fölműlja. Kérjünk határozottan Ferencz József keszeváltit,

Mindenki tudja, hogy a Mauthner-fele impregnált takarmányfogóknak a legnagyobb termetű adja, hogy könyhakték magyaból a legjobb főzések és zöldség terem és hogy virágmagyaból fakad a leg-zsebb virág. — Szóval a Mauthner-fele magvak a a legjobbak, keszeválti a legnagyobbak és áraí igen olcsók.

CSARNOK

BIHÁCS.

— Történeti beszámó 1592 évből. —

Irtá: *de hazasabókki Dervarics Kálmán.*

(Folytatás).

Valburga 18 éves volt, termete vekony, sovány és nyulak volt; a hajja fekete volt, szemje szöcskékkel; ára halovány barna volt; a fog-kefebeten jár, a mely kedvére színe volt, a nyagyon jól állt halovány arcához, s az szípe, érdekese varázsolta őt.

Zauner 1683 36 éves volt, sovány, hórhor- gasz termetű, világos szék hajjal, és vöröses sárga szemöldökkel, homloka nem volt, mert haja azt egész a szemöldökig lengett; ezen hibája mellett még azra hibája is volt, hogy jóse is volt, meg sejtlyött is, vagyis a t. vagy nemet z. helyett sz. az f. kelyett le mondott, s így, midon nemt kezdétek, így válaszolt: „Szaunel aff.” — végre azokban kivül még egy borzaszobó hibája is volt, s ez az volt, hogy a különben gondosan borot- vát arcát irtatózó őrk barna szőpök, világosg- sulyka tojások horiak.

De hat száz évvel ezelőlen szerelte Valburgát, s szímet nélkül annak körében settenkedett, és a mult nyáron is, mert hát éppen egy éve mult, hogy hadnagyok főhadnaggya előleptetvén, Bihácsba helyezték át — ha Valburga csóná- kézni ment az Umara, a mit gyakran tett, Zauner volt rendes kísérője, az zvevett az kormányzóta a csónakot s egy szóval mindent elkövetett, hogy Valburgának kedvében járjon s kegyet megnyerje, s Valburga habár Zaunert borzasztó rit ferúlnak találta, másnak szzebbnek nem letében elfogadta annak udvarlását, mert edes anyja úgy akarta, a kinek az volt legfőbb ohajtsa, hogy mielőbb egy pár váljat belőlük, hogy így két fizetés mellett egy kenyéren maradván, fenyesben élhessenek.

Zauner csakhamar észzevette, azt, hogy a szőlők jó szemmel nezik, ha ő leánytí körében kasskodik, s ezen jó szemmel nézés hatóságos is öntött Zauner keblébe s alig várta, hogy e két öntéggel meglegyen legyen és Sieber házát kizönlök az ördög el vigye, a mint ő kívánta, hogy ő mint kapitány a szőlők előtt nyilatkozhassek s Valburgát nőül kerhesse, s azon farcsongon meg az esküvőt s lakodalmat is megtarthassák.

Valburga hogyan, hogyanem megsejtette Zaunernek azon szándékát s rettetésben dühbe jött éléne, mert azt úgy borzasztó rit ferúlnak találta, hogy kasskól kez volna magát az Unnaba ölni, mint azt ferúlnak elfogadta. E perczől fogva Valburga kerünte a kapitányt, s ha bekekorba szemköztt találkozik, Valburga hirtelen megfordult s futott a kapitány elől, a mindent elkövetett, hogy Zaunerral ne találkozzék, s annak alkalna ne nyíljék a nyilatkozásra.

Zauner kapitányának borzasztó faji Valburgának azon eszelekedete, a minni panaszokodott rit ferúlnak találta, a kinek megvaltozta, hogy ő laogolon, végtelenül szerelt Valburgát s egyedüllyi s, onajtsa azt nőül nyerni.

A parancsnok szöpitette leánya tetét, s azt védelmezte a kapitány keserve panaszá ellen, azt mondta neki, hogy a leány meg nagyon fiatal, gyermekies, tapasztalatlan, s így keble meg nem fogékony a szerelmenre, azért meg egy kissé várjon, majd ő beszél vele, s egyengetni fogja az utat, hogy Valburgát megvaltoztat nyereje.

Valburga, a mint neszét vette annak, hogy edes anyjáról értekezett a kapitányt, rettető haragra lobbant annak erőszakokodásán, s erősen feltette magában, hogy akár mikép történik is, de

ő elodlazza ezt a kellemetlen dolgot, mert most már keltebb gyűlölte a kapitányt erőszakokodása miatt.

Igy mult az idő Bihács várában, s végre érkeztezt a fenti évi májusho első napja.

E napon Lamberg várparancsnok nejével és leányával Valburgával a vár tornász szöszögében az alháknál ülték, s a város es azon túl az öny-nyőru vidék nagyzeru pompájában gyűnyörököt.

(Folytatása következik.)

10412/1902. tjkvssz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírószág mint telek-nyözi hatóság közhíre teszi, hogy Áscher B. és Fia czég végrehajthatnak, Tomecz József végre- hajtást szenedve elleni 53 kor. 47 fill. tökéövele- tes a jár. iránti végrehajtsi ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírószág területen levő: és Turschna közs- geg határában fekvő: a turschnai sz. sz. tkvji 71. hrsz. ingatlan- nak B. 5, 8, 5. és 12. a jutalekára 803 kor. kikál- tási árban a C. 4. és 5. a. Tratinay István és neje Püczök Magdolna javára bekebelezett szol- galmi jog erőtlenül magyarával elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1903. évi március hó 18-ik napján

d. e. 10 órákor Turschna községében a község házára megtartandó nyilvános árverésen a meg- állapított kikáltsati áron alul is eladtni fog.

Árverezni szándékok tartoznak az ingat- lanok becsárának 10%-át kesszpenlén, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett arfoyalam- számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kell igazsággyűminster rendelet 8-ában kijelölt övndékeknek értékpapírban a kikáltsati ke- zelehez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpenlén a bíróságnal elegendes elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervenyt átsoztaláltni.

Alsó-Lendva, 1902. évi december 20-án.

Az a-lendvai kir. bírószág mint teleknyözi- hatóság.

Csiszar, kir. albíró.

9756. tkvssz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírószág mint telek- nyözi hatóság közhíre teszi, hogy Göncz Ferencz és neje végrehajthatnak Szörösen István és neje végrehajtsi szenedve elleni 76 kor. tökéövele- tes a jár. iránti végrehajtsi ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírószág területen levő és Kebele község határában fekvő: a kebelei 80. sz. tkvji 451. és 468. hrsz. ingatlannak B. 28—31. a. Szörösen István és neje Bukovecz Katalin iléto jutalekára és pedig: a 451. hrsz. ingatlanra 12 kor.; a 468. hrsz. ingatlanra 6 kor. kikáltsati árban a C. 8—9. a. szolgalmi jog fentartásával, a kebelei 247. sz. tkvji A. 1. 138. 161. 328. 558. hrsz. ingatlannak B. 342—343. és 396—397. a. Szörösen István és neje Bukovecz Katalin iléto jutalekára 28 kor. együttes kikáltsati árban a C. 48. és 49. valamint a 125. a. szolgalmi jog fentartásával; a kebelei 346. sz. tkvji 156. hrsz. ingatlannak B. 25—28. a. Szörösen István és neje Bukovecz Katalin iléto jutalekára 32 kor. kikáltsati árban a C. 6—7. a. fentartá- sával, a kebelei 355. sz. tkvji A. 1. 134. és 135. hrsz. ingatlannak B. 25—28. a. Szörösen István és neje Bukovecz Katalin iléto jutalekára 336 kor. együttes kikáltsati árban a C. 48. a. szolgalmi jog fentartásával; a kebelei 357. sz. tkvji 296. hrsz. ingatlannak B. 54—27. a. Szörösen István és neje Bukovecz Katalin iléto jutalekára a C. 4—5. a. szolgalmi jog fentartásával 10 kor. kikáltsati árban; a kebelei 382. sz. tkvji 146. 205. és 265. hrsz. ingatlannak a B. 40—43. a. Szörösen István és neje Bukovecz Katalin iléto jutalekára a C. 2—3. a. szolgalmi jog fentartásával és pedig: a 146. hrsz. ingatlan 76 kor.; a 205. hrszra 90 kor.; a 265. hrszra 60 kor. kikáltsati árban; a kebelei 390. sz. tkvji 589. hrsz. ingatlannak B. 339—340. és 391—392. a. Szörösen István és neje Bukovecz Katalin iléto jutalekára 3 kor. kikáltsati árban a C. 19—20. a. szolgalmi jog fentartásával elendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

és abból áll, hogy a megmetszendő tőken hagyjuk: 1-öt, 2 kétrügyes (a tőke erejéhez képest esetleg többet is ilyeneket) és annyi agyazemes csapatot, mint ahány fejhajlás van a tőké.

Az öt rügyes csapat két éven át kell előkészíteni és ennek rendeltetése bővegesen terümi; s kifejlődik az elmúlt évi agyazemes csapatból egy éven át nőtt ama vesszőből, melyet a legközelebb mint metszőkör 3 szemre visszametszünk.

szemes rügyesapó pedig azért tanácsos választani, mert a legtöbb szőlőfalján az előlegeségek bizonyult a termeshez és a fűrtök nem esnek meg túlmagasan a földtől, azok erep maradnak s jól be is érnek; továbbá mivel az öt rügyes csapat a tőke ereje nem merül ki: az sem felesleges fat ereje nem teremhet, sem gyümölcsöt nem hozhat többet, mint mennyit megterhelni is képes: végül mert mind az öt rügy agysem hajt ki: az alsók megmaradnak alvószemeknek, tartalek rügyeknek amaz este, ha a felsőbb rügyekből előtört hajtások elhagynak, avagy ha azok egyébként elpusztulnak; mely esetben a tartalek rügyek atveszik az elpusztult hajtások rendeltetését még a folyó éven; egyébként pedig ezeket voltaképeni hivatásuk a jövő évi termés biztosítani termő-csapatra lenendő visszametszés által.

A kétrügyes csapatok rendeltetése egy részről némi termést is hozni; másrészt pedig főleg az öt rügyes csapat nevelni.

2 kétrügyes csapat részben a termes-hozam fokozása céljából hagyandó meg a tőkén; részben pedig biztonsági szempontokból esélyek ellen.

Az agyazemes csapatokra a kétrügyes csapatok nevelése és a tőkefej nagyobbitása céljából van szükség.

Ebből áll lényegben véve a „**Maurer-féle váltó csapatmetszés**” és azt hiszem, hogy ez olyan világos és természetes, mint az első tekintetre is képes magára vonni szőlőgazdák figyelmét; s most a metszés kezdetén, amikor egy egész évet nyérhetünk, ne mulassunk el az a hasznos könyvet beszerezni, amelyből ilyen időzónák dolgokat tanulhatunk.

Egyébként meg majd visszatérek a „**Maurer-féle váltó csapatmetszés**” részletes és gyakorlatias ismertetésére is.

Szajzejtőnekek egyelőre legyen elég ennyi.

A hasznos vadakra nézve káros állatok s vadak pusztításáról.

Irtó: **Vihar Győző.**
III.

A husz dögbe nem jár, kivéve a maga által elve elrejtett predát, amelyet meg szivesen fölkeres; is; ezeken valóban meg-sült macskaszekelert is a roka nagy utakat is szivesen meglesz.

A vadmacska legzisevisebben fogadja el az apróbb madaarakat, melyeket legjobb felmagasságból bokorra hurkolni; így azokat a roka is legzisevisebben el-elakodja.

Igen jó vonzólat a baromfi, a nyúl hely; ugyancsak keresett falatok a baromfi s nyúl reszek is; ezeknek valóban meg-sült macskaszekelert is a roka nagy utakat is szivesen meglesz.

Ujabban lábra kapott az ürügyül megmerezése is. E célra használják a szeneket, mely kiegészüléni hűgöli a lyukban lévő rokat és borzot is; meg az acetylen, a pikrusz is bizonyosan, csak az adalagolások után töméssek be a lyuk szája minden oldalról, nehogy a külső levegő terjedjen szét az előhatású gaz. Sőt a levegő eljaras az, ha a lyukak előleg betömésnek a merész gázok, szénre fölfordok egy e czéltól hagyott kis nyílással az lyukletnek be a lyukba, mely aztán szinten gondosan elzárando. A lyukban lévő kártevő állatok par ora műiva mind a lyuk szájával fognak megdermedni állapotban; talm, mirol masnap mindenki meggyőződhetik; amikor is onnan a dögök elváltolandoik.

A medvet nem szoktak merezni; de a megmerezett mezet, gyümölcsöt, tengerit — mint kedvence kommedanzát — hűtelget ez is szivesen fölveszi.

A merezés ideje a tél; kinek a kártevő állatokk elválasztani ellen van kedve; am tegy; ideje itt van; de ovatosan járjon el, nehogy magában vagy másokban kárt okozzon.

Igen szép alkalpalt nyúl fogat a szárazas kártevők pusztítására az uhuzas, legfőként a tavaszi és téli vonulási időszakban és pedig nappal egy, mint földmérés epjeleken; allo helyből is vandrolvatva. Uhuzas nélkül nemis kaphető komplett vadvas.

A jó uhuzal tömerek szárazas vad hozható terütekre és a jó uhuz a különféle vadakat megfellelnek szokta jeleníti; de az ovatosagát igényel, mert a sas, főleg a fagaszfaladán után fejet egy pillant alatt járása helyből és tova száll minden kedeselem nélkül; tehát a vadvasnak igen gyorsnak kell lennie és szeleskednie sem szabad, mert akkor meg onnaga vezetheti ki uhuzat. Azert is csak font leve, vagy a fölleve vad vadra tanácsos lóni.

Ha az uhuzak evazo szárazított össekötőjük, vagy ha ezeket közepen és hosszabban előval be-mezés, akkor az anna nem képes messzebb repülni; vele így vándorolhatunk is az nem leszünk

nak a kifejezése lehetett. Látszott rajta, hogy szeretne már szabadulni ettől az embertől.

— Adok öt koronát, — mondotta aztán ironikusán, de lehetőleg arra is gondolj hogy megad valaha.

Feith olyan arézt vágott, amelyről csak egy dől a gyönyör. És holdogan psmögta:

— Ót korona! Ót korona egy darabban.

— Inre, egy jobbnévű fiatal szines raszpott Mallónak a vállára.

— Ugyan mit eszarvagonok itt? Jajjenek, egy küllő szobában Feith kollégájuk peszögöt néhány kis szineszlednyt.

Malo belemeredt?
— Peszögött? Feith?
— Amaz esdalközbe felelte!

— Igen, Feith. Hisz tehet! Gazdag fia.

— És bementek a küllőszobába és Feith Zoltán akkor rákta a peszögöt arra a füzeti pincesz ele, Valami hét nyúlzó üveg. A visszakapott eszép-pézt grandvezálok füzte a pincesz ele.

Malo eltruzaltan mosolygott:
— Nem féltem az öt koronát. Jo helyen van. A főböhönet megkapom. Nem felek.

kénytelenek a már megszokott s a kártevőny vad- kárkészerel is már jól ismert remhelyeken eredménytelenül, vagy magát már ki nem fizető esekelyebb eredményert vesztegetni; ballahattak az uhuzal tovább az erdőségek nem közvetlen közelében leve szántásokon, legelőkön s tisztaszabály helyeken, hők alkalomtalán uhuzatki földhatókban és a madár-erőz uhuzatki fölkeresi azt, amelyből azután predátokk mondunknál ki kívenni; s így folytathatjuk szakmányolusunkat tovább.

Szép, érdekesfőt és hasznos szokorász az uhuzas; de igen rövid a vonulási időszak; egyéb alkalommal meg nem igen van erdome; és így legtöbb vá megis magára a puszkára.

Ha a puskas lágy kártevőny vadat: ne sajnálja töltöset; az a löveket hitteletlen messzire elhajlja; s ha 2-3-szor sikerülten löti is, 4-szerre talalni fog; a lövekek kifutókat magukat; és emellett a vadász meg a lövésben is gyakorolta magát; megmerte puskjait.

Mily élvezet az, mikor egy a sürűsöreg bundukál táncszabást sikerül 100-120 leperből utajában megállítani; avagy ugyan egyen távoltság-nak megfelelő magasságtól terütek hozni azt a rabló karvályt, mely meg egy kis elő pipiskének szorítja vaskarvával nyakát.

(Folytatás következik).

HIREK.

— **Előlepletes.** A m. kir. igazságügyminiszter Vogrinits Lajos helybeli bírósági irnokát XI. feje rangosítási 1-50 fokozatba leplette elő.

— **Miniszteri elismerés.** A m. kir. földmívelésügyi miniszter Kollenschlag Béla eszkornyi járási főszolgabírónak, az állattenyésztés érdekében kifejezett buzgó és sikeres működéséért elismerést fejezte ki.

— **Az alsólendvai körországy egyesület** által máj 23-án rendezett tüzélművelés eredménye helyszűke miatt jóvá szamunkban közzőlük.

— **Az alsólendvai kőr. tüzélművelés** által február hó 21-én rendezett tüzélművelés igen jól sikerült. — A francia nyegesekek 30 pár táncolta. A jelenvottak csak a hajnali harangzó tette figyelmek a tánczterem elhagyására. Derek tűzöltökön deszertörök válik a kápráltól rend és fejelem, nemkülönben azon tisztelő elökevények, melylyel táncszabástuk alkalmával vendégeikkel szemben viselkedtek. Az anyagi siker is kitönlökően mondható. A felülkötök nevsorát helyszűke miatt jóvá szamunkban közzőlük.

A jelenvölt hölgyek nevsora: **Asszonyok:** Antauer Jánosné, Bader Hermanné, Zimmermann Jánosné, Ecker Palmé, Elefánt Davidné, Erőmny Jánosné, Hadrovics Elekne, Horváth Lajosné, Küröny Jozsefné, Krajcsics Istvánné, Kösa Istvánné (Hosszafalva), Mestrovics Péterné, Markovics Jánosné (Sárd), Mihófer, Horvátké, Moricz Gézáné, Országh Kálmáné, Sebők Fereneczné, Szaurer Jánosné, Toma Jánosné, Toma Istvánné, Unger Fereneczné, Vebahécs Fereneczné, Vucskás Jozsefné.

Leányok: Baranyay Málcsi, Barbaries Tera, Ecker Marniska, Gösz Rozika, Küröny Julesa, Mestrovics Marniska, Markovics Irenke (Sárd), Turesáni N. Tona Vikí, Turnauer Rozika, Verbanácsik Ilonka, Vucskás Etelka.

— **Merényét egy albíró ellen.** F. évi február hó 20-án Jakabffy Károly szentgyörgyvály lakos felment a bírósághoz és heronított Bíró Lajos albíró szőlőhája ki csej ügyében kedvezőtlen ítéletet hozott — s felment ököllet azt követelte nevezett albírótól, hogy az ítéletet változtatva meg mert különben kitéleri a nyakát. A garadálkódó embert ki ugylátisk kissé elmeborodott a kir. bíróság azonnal letartóztatja. A nyomonás kiderítete, hogy Jakabfy Bíró Lajos albíró fejszéjével akarta levágni s e célra hozta is magával fejszét, de ez Kázár Fereneczné Csepelhebeli korosztályos, mint szándékolt, Mestrovics Elekne Jakabfy a nevezett albíró lakása előtt is hangzotta, hogy ma meg kivégzi az albírót ha mindjárt a fal közé bujki is.

— **Közvágóhíd rendszabály.** Alsólendva nagy közseg képviselő-testületeknek 1903. évi február hó 7-én alkotott közvágóhídi szabályrendelet a városi jegyzőt hivatalban közszemlére kitéve van f. évi márczius hó 8-ig, bárki által betekinthető és az esetleges felszólalásny utgrannt beadható.

pedig ahány nyilvánult meg a bohémiaja, hogy aludtan pörböltségben ledőzt. No: csak kivül- ről. Mert a parának a svábhegyi világháló pompás gümni kerekében szokott a redakcióba rohogni de volt annyira „bohém”, hogy egy-két utcaival előbb leszarta a hintóból és világladalmas arczal baktakott fel a szerkesztőségbe s mélyeseg rezizióval mondotta:

— Fiúk, névse valamelyiketek 2 forintja?
A nagyívű fiúknak nem volt penzük egy hsz, de azért mosolyogtak, hogy ez a hálysz azt hiszi, hogy ók ellátják, hogy onkai nincs penze.

— Valami jatközvetlen hal volt az Imberlál szálló nagytérben. Hangverseny után ott od- leggett Mallo, egy csupasz daltl újságíró egyik kollégájával Fehérel a nagytérben előtt.

Ketségbeesett arczal ellott elebők Feith Zoltán:

— Fiúk, roppant baj van!
— Meghit a római papa? — kérdezte Mallo.
— Az is baj volna, — felelte komolykodó Feith, — de meg nagyobbról beszél.
— No? — mosolygott Fehér.

— Nincs egy pénzem se, — szól Feith.
— Ót forint kellene de kiegészem ötven százelebban, Maliónak az arczán végzetlenül valami árny, amit a kellemetlen arczas is szülhetett, de under-

— **Gyilkos szerelmes pár.** 1902. nov. hó 6-án Alsószentezbeten az alsóendvai járásban a 43 éves Baló János kinek feleséges gyermeke van a 40 éves Soós Ferenczével szül. Rátók Zsófiával szerelmi viszonyt folytatván, összeházaszták és el-
hazsolták, hogy Soós Ferencz elűztesk halálól. Ennek neje Rátók Zsófia adta a ballát Baló Jánosnak és ez Soós Ferenczét, aki a bellinczasi vasár-
lathoz érte, elvibe ment és egy kis csaláts-
toshban elrejtözte mindketten megtámadták és megöl-
ték. A zártorszeri esküdszéki tárgyaláson m. hó 25-én elment egyköt bűnös a másikkára akarta
háritani a borzasztó telt követését. de végre sa-
jút beismerésük és a telt követésük miatt a bíróság
kint üdvözölte őt. Soós Ferencz Rátók Zsófiát
kötél általi halálra, Baló János pedig élet-
fogytig tartó börtönnel ítélte. Az egész védelem
elismertel vette tudomásul azon igazságos tetteket.

— **Marcius leány.** Csahuk Andráis fölékezett.
Újri lakos valami vagyoni kérdésben a mezőn
összevetett Csahuk Anánval ki a vita hevében
egy kezébe egy kerü követv borogatta a sebtét.
A harcizas természetű telt feljelentették.

— **Elnahazsolták a sorozást.** A képviselőhá-
zban folyó elválasztások következtében a sorozás
elhalasztásának jelentékek a védőöröl szöve
1889. évi VI. törvény 37. szakasza szerint a
sorozást a közös hadserég és a honvédség
részére minden esetben rendszerint a márczius 1-től
aprilis 30-ig terjedő időszakban kell fogantatni.
Az országgyűlés azonban az újonczmeg-
ajánlásról szóló javaslatot tárgyalásat elnyújtja s
a honvédelmi miniszter az összes kir. Gőrvényható-
ságot kiűldt rendelőlettel a sorozást egyen-
lően elhalasztotta: A rendelt tartalma a következő:
Minthogy az 1903. évben kiállítandó újonczok
megajánlásáról szóló törvényjavaslatot az ország-
gyűlés eddig még nem szavazta meg, nincsen
kiáltás arra, hogy az ide sorozozást a védőöröl
szöve 1889. évi VI. törvény 37. szakaszának meg-
felelően márczius 1-től aprilis végéig végre lehes-
sen hajtani. Ennek következtében minisztertanács
határozattal a kiállítandó újonczok terjedelmét
hogy az ide sorozozást egyelőre s további rende-
lettel halasszák el. A miniszter azonban rendelé-
sével az újonczmegajánlásról szóló javaslat olyan
időben lesz törvényvé, hogy a sorozozást aprilis
elsőjétől május 31-ig végre lehet hajtani. Fölhívja
tehát a miniszter a törvényhatóságok, hogy az
ide sorozozást, utazási és működési tervekét így
esetleg meg, hogy a sorozozást aprilis 1-ig
31-ig fogantathassák s a tervekét márczius 15-ig
terjeszse föl.

— **Európai gyökéres és sima nemes vesszők**
a legolcsóbb árban teljosen fajtisztán, igen szép,
gyökéres, jégvéres és más hibától mentes, a leg-
kiválóbb negyvennyé- bor-és csemege-fajta. Ket-
eves gyökéres vessző, százszuszter. Egyeségy gyö-
kéres hatszuszter. Sima, ötszuszter Gyökéres fás-
folyány, nyolcszuszter. Sima zöldfolyány, négyszusz-
ter. Szines fenynyomatú diszes árjegyeket
bárkinék is ingyen és bementve küld az „Ermel-
köt első szállólyvány-telep”, Nagy-Károly, u. p.
31-ig küld, minden küldéshez a meg-
jelölt hirdetésre felhívjuk olvasónk figyelmét.

— **A „Vallalkozók lapja”** és annak német kiadása
„Bundestromher und Lieferant” című. Budapestben
megjelenő folyóiratok 1903. évi január
elsőjével a XXIV-ik évfolyanra nyitnak előfizetést,
melyre azzal hivatnak fel a vállalkozók, mérnökök,
építézők, építőmesterek, építőiparosok, munká-
vezetők, szakmágyarok és bérliők figyelmét, hogy a
lapokban teljes százekekkel vanál közölve lévén
az országban felmerülő összes építkezése, szállá-
sok, bérletekre és adás-veletelekre vonatkozó
ajánlatok és árjegyek, a vállalkozók részéről a
közözet, valamint minden más terén előforduló
vállalati hírek; a mérnöki és általában a technikai
szakma végé mindennemű térvázlatok, — mind-
azonok kik a vállalkozás terén ohajtanak működni,
a lapokban hasznos utmutatók találnak, valamint
azok is, kik a jelzett szakmában állást vagy foglalko-
zást keresnek. — Előfizetés ár akár a magyar,
akár a német kiadásra: egy évre 6 frt, fél évre
3 frt, negyed évre 1 frt. Küldés minden küldés
postabiztonsággal, valamint a nevezett lapok kiadói-
hivatalában Budapestben, IV. kerület, Váczt-utca
86. (Só-utca 2.) számon állhat.

— **Orvosok közölgése** már rég ismert tény,
hogy a Ferencz József keszervéi valamennyi hasonló
vizet, tartós haszájót hatáson és említesse méltó
kellemes ízével fogva, már kis adagban is tete-

mesen fölülmúlja. Kérjünk határozottan Ferencz
József keszervéit.

Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle impregnált
takaróanyagja a legnagyobb termetű adag,
hogy konyuhakerti magváiból a legjobb főzések és
zöldsejt terem és hogy virágmagváiból fakad a leg-
szébb virág. — Szóval a Mauthner-féle magvak a
a legjobbak, készelte a legnagyobbak és árai
igen olcsók.

OSARNOK

BIHÁCS.

— Történeti beszéki 1892. évböl. —

Irta: egyházhasznok Dorvác Kálmán.

(Folytatás).

Vallburga 18 éves volt, termete vörösi,
sovány és nyúlak volt; haja bogarfeke, szem-
sötétkekek; arca halorány barnas volt, mindig
feketében járt, a mely kedvence szine volt, a mi
nyagyon jól állt halorány arczhoz, s az szépe,
eredéské varázsolta őt.

Zauner Alfred 26 éves volt, sovány, hőrhos-
gasos termettel, világos szöke hajjal, és vöröses
sárga szemökkel, homlokja volt volt, mert haja
azt egész a szemökéig benőtte; ezen hibája
mellett még az hibája is volt, hogy pöze is volt,
még sejtített is, vagyis a iz. vagy nem t. helyett
sz-t a f. vagy lett mondott, s így, midőn nem
kérdékek, így válaszolt: „Szauuel Alfled” — végre
azokan kívül még egy borzasztóbb hibája is volt,
s ez az volt, hogy a kültöben gondoskban borotvál-
tatt arcat irtóztató öreg barna szőcsök, valóságos
pulyka tojások horga.

De hát azért ő végtelenül szerette Vallburgát,
s ez nem nélkül annak körében settenkedett, s a
múlt nyáron is, mert hát éppen egy éve mult,
hogy hadnagyból főhadnaggyá előléptetvén,
Bihácsba helyezték át — ha Vallburga csónák-
ként ment az Umara, a mit gyakran tett, Zauner
volt rendes kísérője, az ezvezt, az kormányzója
a csónakot, s így szóval mindent elkövetett, hogy
Vallburgának kedvében járjon a kégyét meggyerje,
s Vallburga hábar Zaunert borzasztó rut ferufának
találta, másnak szöbnek nem léteben elfogadta
annak udvarlását, mert édes anyja úgy akarta, a
kinek az volt legfőbb ohajtsa, hogy mielőbb egy
pár váljék belőlük, hogy így két fizetés mellett
egy kenyeren maradván, fenyesben élhesseken.

Zauner csakhamar észrevette, azt, hogy a
szölkő így szemmel nezik, ha ő leányk közeben
kalkusdik, s ezen jó szemmel nézes határozást
is öntött Zauner kedlébe s alig várta, hogy e
kétös ünneplégek vége legyen és Sieber bécst
között az ördög el vágja, a mint ő kívánta, hogy
10 mint kapitány a szölkő előtt nyilatkozhassék s
Vallburgát nőül kerhesse, s azon farscneten meg
az esküvőt s lakodalmát is megtarthatassák.

Vallburga hogyan, hogyanem megsejtette
Zaunernak azon szándékát s retentessen dühbe
gett, mert a telt oly borzasztó rut ferufának
találta, hogy inkább kész volna magát az Unnaba
óhni, mint azt ferügel elfogadni. E perzöfolt fogva
Vallburga kerülte a kapitányt, s ha hebekeba
szemkint találta, Vallburga hirtelen megfordult
s futott a kapitány elé, a mindent elkövetett” hogy
Zaunernak ne találkozzék, s annak alkalma ne
nyíljon a nyilatkozásra.

Zauner kapitányának borzasztón fajt Vallburga-
nak azon eszékekedte, s amint panszokodott is
a parancsnoknál előtt, a kinek megvallotta, hogy
ő lángolón, végtelenül szereti Vallburgát s egyedül
vágja, s onajtsa azt nőül nyerni.

A parancsnoknál szöpitette leánya tettét, s
azt védelmezte a kapitány keserves pansza ellen,
azt mondta neki, hogy a leány meg nagyon fiatal,
gyermekies, tapasztalatlán, s így keble meg nem
fogékony a szerelemre, azért még egy kisért várjon,
majd ő hozza vele, s egyengentén fogja az utat,
hogy Vallburgát meghatalasít nyernén.

Vallburga, a mint neszt vette annak, hogy
édes anyjáról értekezett a kapitány, retentően
haragra lobbant annak erőszakoskodásán, s rösen
fellette magában, hogy, akár mikép történik is, de

ő elődazza ezt a kellemetlen dolgot, mert most
már lelkéből gyűllötte a kapitányt erőszakoskodása
miatt.

Igy mult az idő Bihács várában, s végre
étekezett a fenti évi majusú óhnapja.

E napon Lanzberg váraparancsnok nejevel és
leányukkal Vallburgát a vár torony szöbájában
az ablaknál ültek s a város és azon telt úgy gyö-
nyűró vidék nagyszerű pompájában gyönyörködtek.

(Folytatás következik.)

10412/1902. tjkvss.

Árverési hirdeményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírószám mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Áscher B. és
Fia czég végrehajtatnak, Tomecz József végre-
hajtsi szövendő elleni 53 kor, 97 fill. tókekövetés
és jár. iránti végrehajtsi ügyében az alsó-lendvai
kir. járásbírószám területén levő: és Tursichsa köz-
ség határában fekvő:

a) tursichai 57. sz. tjvkvi 71. hrsz. ingatlan-
nak B. 5, 8. és 12. a. tulajdoni 803 kor. kiál-
tási árban a C. 4. és 5. a. Tratnyek István és
neje Püczök Magdolna javára bekebelezett szol-
galmi jog erintetlen hagyással elendelte és hogy
a fennebb megjelölt ingatlan az

1903. évi márczius hó 18-ik napján

d. e. 10 órakor Tursichsa községében a község
házálnal megtartandó nyilvános árverésen a meg-
állapított kiáltási áron alul eladati fog.

Árverezni szándékok tartoznak az ingat-
lanok becslésárán 10%-át készpénzben, vagy az
1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelölt árforralmánnyal
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3335.
s. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ában
jelölt örökadókegy. örökletipán a kiűldött ke-
bezel. irattal, avagy az 1881. LX. t. cz. 107. §-
erőtelmen a bántátnékek a bíróságnál előleges
előhészelyről kiállított szabályszerű elismervény
atszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1902. évi december 20-án.

Az a- lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi-
hatóság.

Csiszár, kir. albiró.

9756. tjkvss.

Árverési hirdeményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírószám mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Göncz Ferencz
és neje végrehajtatnak Szörösen István és neje
végrehajtsi szövendő elleni 76 kor. tókekövetés
és jár. iránti végrehajtsi ügyében az alsó-lendvai
kir. járásbírószám területén levő és Kebele köz-
ség határában fekvő: a kebelel 80, sz. tjkvi 451,
és 468. hrsz. ingatlanok B. 28—31. a. Szörösen István
és neje Bukovecz Katalin illettó jutalekra 28 kor. együttes
ingatlanra 6 kor. kiáltási árban a C. 8—9. a.
szölgalmi jog fentartásával, a kebelel 247. sz. tjkvi
A. 1. 138. 161. 328. 558. hrsz. ingatlanok B.
342—343. és 391—397. a. Szörösen István és neje
Bukovecz Katalin illettó jutalekra 28 kor. együttes
kiáltási árban a C. 48. a. érv. valamint a 125. a.
szölgalmi jog fentartásával; a kebelel 346. sz.
tjkvi 156. hrsz. ingatlanok B. 25—28. a. Szörösen
István és neje Bukovecz Katalin illettó jutalekra
32 kor. kiáltási árban a C. 6—7. a. fentartása-
val, a kebelel 355. sz. tjkvi A. 1. 134. és 135.
hrs. ingatlanok B. 65—25. a. Szörösen István és neje
Bukovecz Katalin illettó jutalekra 396 kor.
együttes kiáltási árban a C. 4—5. a. szölgalmi
jog fentartásával; a kebelel 357. sz. tjkvi 290. hrsz.
ingatlanok B. 54—27. a. Szörösen István és neje
Bukovecz Katalin illettó jutalekra 3 kor. C. 4—5. a.
szölgalmi jog fentartással 10 kor. kiáltási árban;
a kebelel 382. sz. tjkvi 146. 205. és 265. hrsz.
ingatlanok a B. 40—43. a. Szörösen István és neje
Bukovecz Katalin illettó jutalekra a C. 2—3. a.
szölgalmi jog fentartásával és pedig: a 140.
hrszáma 76 kor. a 205. hrsza 30 kor. a 265.
hrsza 112 kor. kiáltási árban; a kebelel 395.
sz. tjkvi 589. hrsz. ingatlanok B. 339—340. és
391—392. a. Szörösen István és neje Bukovecz
Katalin illettó jutalekra 3 kor. kiáltási árban a C.
19—20. a. szölgalmi jog fentartásával elendelte
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1903. évi márczius hó 12-ik napján

d. e. 10 órákor Kebele községben a községhatárnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki-kialtási áron alól eladati nem fogtak.

Árverési szándékok tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át kespesztben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban jelezett árformálman számitott és az 1881. évi nov. 1-e-n 3333. sz. a. kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ban, kijelölt övadékek-kezes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényi átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1902. évi december 10.

Az a.-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Csizsár, kir. albiró.

jelölt övadékek-kezes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényi átszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1902. november 8.

A kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság.

Csizsár, kir. albiró.

Ház és szőlő eladás.

Özv. Adorján Pálné közhire teszi, hogy az alsó-lendvai határiban levő, mint egy 5 **háromnegyed hold** belsőlegén épült **5 szobor, 2 konyha, pincze és kamarából** álló lakóháza összes mellékepekkel-vel, ezenkívül a hosszafalusi határiban levő mint egy **2 hold szőlő és szántóföldből** álló ingatlant a rajta levő épülettel örök áron eladja. A vetélar megtudható a tulajdonos-nal Alsó-Lendván.

S105 902. tkvrsz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhire teszi, hogy Bankó György tölgyesi lakos végrehajtatonak, Szejm Mihály és neje Duh Anna végrehajtást szándékol elleni 140 kor. lökökötveles és jár. iranti végrehajtást ügyben az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén ügyben és Adriáncz község határiban főkör: a Duh Anna ferj. Szejm Mihályne tulajdonán felvett adriánczi 86. sz. tkvi A. I. 640. 800. 1010. hrsz. egész ingatlanokra, ado alapon 465 kor. együttes kikál-talati árban, a feterésben illeto 6/12 részben Szejm Mihály és 1/12 részben Szejm Maria Behek Peterne, 1/12 részben Szejm Katalin kk., 1/12 részben Szejm Orsola kk., 1/12 részben Szejm Matyas kk., 1/12 részben Szejm Ivan kk. és 1/12 részben Szejm Terez kk. tulajdonán felvett adriánczi 124. sz. tkvi 1022. hrsz. egész ingatlanra ado alapon 729 kor. kikál-talati árban azonban a C. 31. a. szolgalmi jog fentartásával, és pedig okpeken, hogy ha az ingatlan a szolgalmi jog fentartásával olyan árban adtak el, mely a szolgalmi tkvi bejegyzések megelőző mintegy 1571 kor. 14 fill. felterveleket fedezete szempontjából megállapított összeget meg nem ulti, az árverés hatálytalanul valik és az ingatlan a szolgalmi jog fentartása nélkül a kitűzött határidőnapon utjabban elővereztetik; végül a 1/12 részben Karvas István B. I. 1/12 részben Karvas Maria Zsör Ferencze, 1/12 részben és egyúsnokként egyenlő arányban Karvas Maria Zsör Ferencze és kk. Raduha Ivan, 1/12 részben Raduha István és 1/12 részben Duh Anna Szejm Mihályne tulajdonán felvett adriánczi 151. sz. tkvi 42. hrsz. egész ingatlanra ado alapon 798 kor. ezenmél megállapított kikál-talati árban a végtr. törv. 156. §-a alapon elődelte és hozzá a fennebb megjelölt ingatlan az

1903. évi márczius hó 6-ik napján

d. e. 10 órákor Adriáncz községben a község határiban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikál-talati áron alól eladati fog.

Árverési szándékok tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át kespesztben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban jelezett árformálman számitott és az 1881. évi november hó 1-e-n 3333. sz. a. kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ban ki-

91 1903. szám.

Árverési hirdetmény.

Gazdag Pálné végrehajtató javára János Károly végrehajtást szándékol az alsó-lendvai kir. járásbíróság 1902. V. 620. számú végrehajtást és az alsó-lendvai kir. bíróság 1903. V. 66. számú kiküldetést rendelő végzése alapon 362 kor. követeles s járuléki kötelezettségre Kunaháza, 19. sz. házban

1903. évi márczius hó 5-ik napján

delelőtti 10 órákor szarvasmarhak, sertések, takar-nyau, őcsög, hatorok és egyéb ingóságok 1052 koszon lecseszerlekben bírói árverés utján fogtak előadni követeles általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsérteke meg nem ígertnek az a kikál-talati áron alól is a legelőbit ígéro által megvetelele jelentetik ki, meg akkor is, ha más árverelő által ígert nem ígertetik. Minden tárgy vételara azonnali kespesztben fizetendő, melynek ledi. zetesé után az elővereztetett tárgy a vétő bírókha adatik. Ha a legelőbit ígéro a vételart azonnal le nem fizetve, a tárgy azonnal utjabban árveretetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netatani közből összeget polotni köteles és az árverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1903. évi februar hó 18-ik napján.

Rományfy Jenő, bir. végrehajtó.

Szőlőoltványok

szokvány minőségben és európai név gyökéres és síma vesszők melyen leszállított árkakon. Oltványok ezre 90-100 ft. Minden a legkiválóbb bor. és e emegelőgábol, fajtisztan, teljes jótállással. Ha a szállítvány a megrendelesek meg nem felelne, úgy az oda- és visszaszállítási költség, valamint a megrendelő által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafizetem. Így mind-aki előbbi kötelezettségét az en költ-segemeny bázhoz szállítva tekintihet meg.

Előkerítés.

Gleditsia-ésemek és magvak. (Óris tövű), igen gyorsan fejlődő sötény-novény. Ez az egyedüli, melyből úri örökös kertek nevelhető par-éj alatt, rendkívül esélyes kádsalatt, melyen nemlgy ember, de szemmelélel, meg az apró nyulak sem hatóhatnak át, úgy hogy a bekerített részek teljesen kuleszáltszárthatók. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott útítást és kezelesi utasítás mellékelünk. Bőv-ből teljeskörű veget szines fenyvesmirtu díszes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzékön kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki ezimét egy levelező-lapon tudatja, mely minden az a ház vagy család, a hol annak tartalmát hasznára nem fordítanak, városban, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így meg azoknak is edekelhe áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert honne számos oly közlegényeket foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

Köteves, óriási jövédelmet biztosító voltánál fogva, a k. k. tiszteletbeli máji miniszter általános díszes arjegyzékben az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Célni: **Érmeleki első szőlőoltvány-telep**
NAGY GABOR Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.



Ungváry

László

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Czegléd

Kizárólagos gyártói:

URANOS

HOCHSINGER TESTVÉREK vegyészeti gyára BUDAPEST, VI. Rózsá-utca, 85.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorsajtóján, Alsó-Lendván.